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Zure appels

Bij de beantwoording van de vragen 6 tot en met 11 moet je soms
gebruikmaken van informatiebronnen 1 en 2 in de bijlage.

Fred Langen is 55 jaar en eigenaar van een groente- en fruitwinkel.

’s Ochtends staat Fred al om 4.00 uur op om op tijd bij de veiling te zijn
om zijn producten in te kopen. 's Avonds komt hij pas na 19.00 uur
uitgeput binnen, waar zijn vriend Sjoerd met een bord aardappelen en
bloemkool zit te wachten. Fred merkt de laatste jaren dat de zaken minder
gaan. Aan het eind van het jaar blijft er steeds minder winst over. Zijn
vriend Sjoerd blijft er maar over klagen.

Sjoerd wil graag een week op vakantie met Fred.

Gebruik informatiebron 1.

Bereken voor Fred het nettoresultaat over de maand mei. Geef ook aan of
dit een positief of een negatief resultaat is.

Schrijf je berekening op.

Fred kijkt op de site van het Hoofdbedrijfschap Detailhandel (HBD). Hij wil
zijn brutowinstmarges vergelijken met die van andere groentezaken.

Gebruik informatiebron 1.

Fred ziet dat zijn brutowinstmarge op fruit hoger is dan zijn

brutowinstmarge op groente.

- Bereken in één decimaal de brutowinstmarge op fruit als percentage
van de inkoop.

Schrijf je berekening op.

Sjoerd kijkt met Fred mee. Hij heeft gezien dat de brutowinstmarge op

groente veel hoger is dan op veel andere producten, bijvoorbeeld

wasmiddelen.

- Verklaar waarom de brutowinstmarge op groente veel hoger moet zijn
dan de brutowinstmarge op wasmiddelen.

informatiebron 1
Uit de administratie van Fred

Financieel overzicht van de maand mei

verkoop groente € 3.000
inkoop groente € 2.500
verkoop fruit € 2.500
inkoop fruit € 1.500
vaste bedrijfskosten € 1.825

variabele bedrijfskosten € 775



antwoorden

6 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
Omzet: € 3.000 + € 2.500 = € 5.500
Inkoopwaarde en kosten: € 2.500 + € 1.500 + € 1.825 + € 775 =€ 6.600
Nettoresultaat: € 5.500 - € 6.600 = - € 1.100

Opmerking
Uit het antwoord moet blijken dat er sprake is van een negatief resultaat.

7 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
* Brutowinstmarge op fruit: € 2.500 - € 1.500 = € 1.000
» Brutowinstmarge in procenten van de inkoop:
€ 1.000 /€ 1.500 x 100% = 66,7%

8 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste verklaring:
Groente kan bederven, wasmiddelen niet. (Daardoor moet de
brutowinstmarge op groente ook een ‘opslag’ voor de inkoopwaarde van de
bedorven producten bevatten.)



